



# 看报纸有什么用?

## 核心观点

报纸是由专业文字工作者生产出来的,要经受严格的专业把关、设计加工,这样出来的产品显然更优质可靠。

□ 本报评论员 洪盛勇

看报纸的人越来越少了,这或许是个事实。作为传统媒体从业者,心里当然有些难过。不过也不至于绝望,这就像人生,起起伏伏本属正常。

人总是很奇怪,对新生事物,往往先是不接受,然后就是什么都好,对旧事物往往先是什么都好,然后就觉得一无是处,甚至一棍子打死。这就是人看问题的片面性。你想,以前条件差,只能吃粗粮,如今日子好了,山珍海味的,就能抛弃粗粮,日日吃山珍海味?当然不能,不然,日子长了,身体就容易出毛病。同样,现在智能手机普及了,就可以不看报纸?当然不能。像吃粗粮一样,看报纸还是很有用处的。

有什么用?  
可以使你获得相对优质的知识。报纸是怎么来的?是由专业文字工作者、美术设计者、印刷工人生产出来的。这个过程中,要经受严格的专业把关挑选、设计加工,这样出来的产品显然更优质可靠。看报纸就是看优质的产品,通过看,你可以获得优质的知识。这优质的知识包括系统的、好的信息内容,也包括精美的版式设计。你可以看看今年各地国庆节内容的报纸,不管从内容上还是从设计上,都体现出很高

的水平,让你感觉那就是艺术品。  
还可以使你更有效地获得优质知识。或曰,报纸上的内容手机上不也有吗?是有,先不管网上的东西来路是不是合法,一张报纸,内容是有限的,有限的好处是什么?是可以使你心无旁骛,更专注不烦躁,这样就可以更有效地获得优质知识。反观手机,就不行。因为你面对的是信息的海洋,信息一多诱惑就多,就没了主意,就像面对金山银山,你都不知自己到底该拿点啥了,结果可能反而一无所获。所以,许多人的感受是,看了一天手机,看了许多,但脑袋一片空白,或者吸收了,但吸收了一堆垃圾(比如虚假信息),优质内容倒是被漏过去了。

也可以使你方便地获得优质知识。或曰,这不是废话吗?看手机才是更方便嘛!其实非也。方便不方便是相对的。与要点来点去的手机小屏幕相比,报纸直观、轻便、使用简单,不会给自己带来麻烦。一些老年人不会使用智能手机,你让他在手机上看新闻就很不方便,但给他一张报纸,就简单了许多,打开看就行,没有技术难度,很方便就了解了天下大事。其实,对真想获取优质知识的年轻人来说,与其在手机里大海捞针,不如直接看报来得直接方便。

关键在于,你想方便有效地获得优质知识吗?想,那就不妨看报纸。

# 让孩子快乐作文

## 核心观点

要写好作文,平时要多些积累,读万卷书,行万里路,素材积累好了,写作时就下笔如有神。

□ 缙云 木子锅

“写好作文其实并不难,难的是自己胸无点墨,立意不深、材料不够、没有技巧……”近日,笔者听了一堂由名师讲授的作文课,对其倡导的“快乐作文”深有同感。

要写好作文,平时要多些积累。现在的高中考作文一般都是开放式作文题,要求考生充分发挥自己的所思所想,这就得多看名著,多到外面的世界走走,多参与一些有益于身心的活动。用一句话归纳就是:“读万卷书、行万里路、力争阅人无数。”素材积累好了,写作时就下笔如有神。

要写好作文,应确定好中心思想,列好提纲,力争一气呵成。写一篇作文犹如述说一件事,要中心明确、条理清楚、层次分明、表达完整。平时能好好说话,写作文时一般就水到渠成。



要写好作文,还要适当注意技巧。比如写记叙文,一般人都是平铺直叙,我们不妨尝试用倒叙;材料的选择一定要谨慎,最好用典型的事例才有更好的说服力;具体写作时还要详略得当,突出重点部分;还要学会引用名人名句画龙点睛。  
快乐作文,作文快乐。衷心祝愿孩子们不再为作文郁闷、纠结,正如今年高考浙江语文卷作文题《假如我是创造生活的“作家”》,我们每天学习、工作和生活,每天都去当一位快乐的作家!

## 上周奇事辣评

本期述评:梅意晨

### 被风刮倒的大树砸了车 车主状告9家单位 管理职责需高效履行

遂昌人刘某驾车经过云峰街道东姑村,突遇强对流天气,一棵大树被狂风吹倒,恰好砸在他的车上,车身被砸凹陷,刘某腰椎重伤。事后,刘某一股脑将9家单位告上法庭。法院最终判决东姑村民委员会和东姑村股份经济合作社承担赔偿责任。(据本报10月25日4版)

搜索关键词“大风 树 砸到车”,我发现,这样的新闻并不罕见,在全国许多城市都发生过。大风能算不可抗力吗?所谓“不可抗力”,指的是不能预见、不能避免且不能克服的客观情况,以现在的天气预报的科学水平,基本可以预测到大风天气,相应地,人们完全可以采取相应的措施,比如阻止相应路段停车等等。遂昌法院此次判决可谓是有理有据、令人信服。在遭遇大风天气时候,相关的树木管理单位及时、高效履行管理职责,是避免事故发生和自身承担责任最好的方法。而作为车主,最好将车辆停放在远离树木、户外广告牌等容易被风吹落的物体附近,毕竟,防患于未然,比人身和财物受损后的任何补偿都更有价值。

### 17岁花季少女贩卖毒品身陷囹圄 对毒品“零容忍”

松阳县人民法院开庭审理一起贩卖毒品罪案件。被告席上的小荷年仅17岁,她在男友的带动下通过微信向他人出售冰毒,最终被判处有期徒刑一年六个月。庭审中,小荷流下了悔恨的泪水。(据本报10月25日5版)

吸毒也好、贩毒也好,无论是海洛因、冰毒,还是其他新型毒品,只要一点点,就足以摧毁一个人、一个家庭。我们对毒品“零容忍”的态度是高度统一的,因为我们知道中国自清末鸦片战争以来被毒品害得太惨了,当时中国从精英阶层到普通百姓,都摆脱不了毒品的笼罩。毒品在近代中国为患百年,是我们心中刻骨铭心的痛!如今某些大V在网络上公然支持大麻(一种致幻剂)合法化,这些人不仅蠢,还很坏——人类的价值,不是在虚幻、短暂的感官刺激中获取自我麻痹式的快乐,而应当在不断学习、劳动、进去、成功中得到。我们对毒品零容忍,不只因为我们要对国家和民族负责,更因为我们要对人类的未来负责。

### 姑娘吃多了大闸蟹,回家指纹锁打不开了 希望智能指纹锁不断迭代升级

湖州的小周姑娘大闸蟹吃多了,剥蟹壳剥到手指皮肤磨损,结果指纹锁识别不出她的手指,进不了家门。技术员称,有的指纹锁过于灵敏,还要看有没有立体的效果,甚至带不带人体生物微电流。(据本报10月21日8版)

指纹解锁如今广泛应用于多种场景,作为“钥匙”,指纹的确是具有唯一性的ID,但由于各家锁具的识别技术和工作原理存在差异,其安全性和智能性参差不齐。在锁的“江湖”里有个惯例,但凡有门博会,就会有锁匠圈的高手来“踢馆”——万一锁被当场破解了,锁匠也不会让商家难堪,送上改良方法,收点咨询费。可自打有踢馆规则以来,从来没有一种锁像智能指纹锁那样狼狈地被一名女子以最快3秒的速度破解,破解之法宝不过是一个特斯拉线圈。当然,智能锁败给无线干扰,并非厂商偷工减料,而是在底层设计上就存在漏洞。希望智能指纹锁这个鱼龙混杂的领域,能有个严格、统一的标准,产品能不断迭代升级,给用户以保障。也希望世界太平,天下无贼。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com